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Гимназическая олимпиада по физике (1 тур)

10 класс
2006 г.
1. Полый шар из чугуна плавает в воде, погрузившись в нее ровно наполовину. Найдите объем внутренней полости шара. Масса шара 5 кг, плотность чугуна 7800 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3, g = 10 H/кг. (20 баллов)
2. До какой температуры нужно нагреть кубик из алюминия, чтобы он полностью погрузился в лед? Начальная температура льда 0 ºC. Удельная теплоемкость алюминия c = 920 Дж/ кг·ºC, удельная теплота плавления льда λ = 3,4·105 Дж/кг, плотность льда ρл = 900 кг/м3, плотность алюминия ρа = 2700 кг/м3. (15 баллов)
3. Сопротивление схемы, изображенной на рисунке, равно 18 Ом. Если поменять местами резисторы R1 и R3, то сопротивление схемы не изменится. Если же в исходной схеме поменять местами резисторы R1 и R3, то ее сопротивление возрастет в 2,5 раза. Найдите сопротивления резисторов. (20 баллов)
4. Расстояние между двумя станциями 3 км поезд проходит со средней скоростью 54 км/ч. При этом на разгон он затрачивает время 20 с, затем идет равномерно и на замедление до полной остановки тратит время 10 с. Определите ускорения поезда на участках разгона и торможения. (25 баллов)
5. Экспериментальная задача: оцените начальную скорость, полученную бруском при щелчке по нему пальцем, после которого брусок скользит по поверхности стола (стол наклонять нельзя!). Оборудование: брусок, линейка, набор грузов, динамометр, стол. (20 баллов)
Желаем удачи!
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